

സബ്മിഷൻ

എസ്.ഐ.യുടെ ആത്മഹത്യ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, എറണാകുളം നോർത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ പ്രൊബേഷണറി എസ്.ഐ. ആയിരുന്ന ടി. ഗോപകുമാർ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ സർക്കാർ കാര്യക്ഷമമായ അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതാണ്. കടുത്ത മാനസിക പീഡനംമൂലമാണ് താൻ ഇത് ചെയ്യുന്നതെന്നാണ് അദ്ദേഹം ആത്മഹത്യയാക്കിപ്പിടിച്ച് എഴുതിവെച്ചത്. ഇതിന് രണ്ടു ദിവസം മുമ്പ് മറ്റൊരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ എറണാകുളത്ത് ആത്മഹത്യ ചെയ്തിരുന്നു. വലിയ തോതിലുള്ള മാനസിക പീഡനവും കനത്ത ജോലിഭാരവുമാണ് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുന്നതെന്നാണ് ഇതിൽ നിന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഗോപകുമാറിന്റെ ആത്മഹത്യയാക്കിപ്പിടിച്ച് രണ്ട് ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കെതിരെ (ഇവിടെ പേര് പറയുന്നില്ല) പരാമർശമുണ്ട്. അനുവദനീയമായ ലീവുപോലും നൽകാതെ ഇവർ തന്നെ മാനസികമായി പീഡിപ്പിക്കുകയും അമിത ജോലിഭാരം നൽകുകയും ചെയ്തിലുള്ള മാനസിക വിഷമംമൂലമാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തതെന്നാണ് ആത്മഹത്യയാക്കിപ്പിടിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. മൂന്നുമാസംമുമ്പ് കഞ്ചാവ് കേസിലെ പ്രതികളെ

പിടികൂട്ടുന്നതിനിടയിൽ വീണ്ടും പരിഭ്രമമൂലം ഡോക്ടർ നിർദ്ദേശിച്ച വിശ്രമ കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനു മുമ്പ് മേലുദ്യോഗസ്ഥർ തിരിച്ചു വിളിക്കുകയും താങ്ങാവുന്നതിലേറെ ജോലികൾ നൽകി മാനസികമായി തളർത്തുകയും ചെയ്തു എന്നാണ് ഗോപകുമാറിന്റെ ബന്ധുക്കൾ പറയുന്നത്. പി.എസ്.സി. പരീക്ഷയിൽ ഉയർന്ന റാങ്ക് നേടി അഞ്ചോളം സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ ജോലി ചെയ്ത അനുഭവസമ്പത്തുമായിട്ടാണ് ഗോപകുമാർ പോലീസിൽ എസ്.ഐ. ആയി പ്രവേശിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കഴിവുകൾ നിർഭാഗ്യവശാൽ പോലീസ് വകുപ്പിന് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിലെത്തി കുടുംബാംഗങ്ങളെ കണ്ടു. രണ്ടു പിഞ്ചു കുഞ്ഞുങ്ങളാണ് ഇദ്ദേഹത്തിനുള്ളത്. എറണാകുളം ഡി.സി.പി അന്വേഷിക്കുമെന്നാണ് പത്രങ്ങളിൽ കണ്ടത്. എന്നാൽ എറണാകുളത്താണ് ഈ സംഭവം നടക്കുന്നത്. എറണാകുളത്തുള്ള ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിലാണ് ആത്മഹത്യാക്കുറിപ്പുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത് ഈ അന്വേഷണം എറണാകുളത്തുനിന്നു മാറ്റി ഉന്നതരായ അതായത് ഐ.ജി. ലെവലിലുള്ള അല്ലെങ്കിൽ എസ്.പി. ലെവലിലുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണം. ഒരു പോലീസിനും ഇതു പോലുള്ള ഒരവസ്ഥ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള സത്യാര

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എറണാകുളം ടൗൺ നോർത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പ്രൊബേഷനറി സബ് ഇൻസ്പെക്ടറായി ജോലി നോക്കി വന്നിരുന്ന ടി. ഗോപകുമാറിനെ താമസിപ്പിച്ചിരുന്ന ലോഡ്ജ് മുറിയിൽ തുങ്ങിമരിച്ച നിലയിൽ 21-01-2018-ന് കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് സി.ആർ.പി.സി. 174 വകുപ്പുപ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 124/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട ഗോപകുമാറിന്റെ ബന്ധുക്കളുടെയും ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ മൃതദേഹത്തിന്റെ ഇൻക്വസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി കളമശ്ശേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗോപകുമാർ താമസിപ്പിച്ചിരുന്ന ലോഡ്ജ് മുറിയിൽ നിന്നും ലഭിച്ച ആത്മഹത്യാ കുറിപ്പിൽ, ചില പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരുടെ പ്രവർത്തിയാലുണ്ടായ മാനസിക സമ്മർദ്ദംമൂലം ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നുവെന്ന് പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗോപകുമാറിന്റെ ആത്മഹത്യയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൊച്ചി സിറ്റി പോലീസ് ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക സംഘം വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്, കൊച്ചി സിറ്റി പോലീസ് ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള അന്വേഷണം മറ്റൊരു ഉന്നത

ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ, അതായത് ഐ.ജി.യുടെയോ മറ്റോ നേതൃത്വത്തിലാക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ പുതിയ ഐ.ജി.യാണ് അവിടെയുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള അന്വേഷണമെന്ന നിലയിൽ ഇതിനെ മാറ്റാവുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തികച്ചും സുതാര്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

പ്രൊഫ. ഐ.ജി.യുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വില വർദ്ധനവ്

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഇന്ന് സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി മോട്ടോർ വ്യവസായ മേഖലയിൽ തൊഴിലാളികൾ പണിമുടക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ബി.എം.എസ്. ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും ഒരു പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ അണിനിരന്നുകൊണ്ടുള്ള പണിമുടക്ക് നടക്കുകയാണ്. മോട്ടോർ വ്യവസായ മേഖലയിൽ ഏതാണ്ട് നാലുകോടി തൊഴിലാളികൾ ഇന്ത്യയിലാകെ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പതിനേഴ് ലക്ഷത്തോളം തൊഴിലാളികളുടെ ജീവനോപാധിയാണ് മോട്ടോർ വ്യവസായ മേഖല. ഈ രംഗത്തുള്ള പ്രൊഫ്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വിലവർദ്ധനവ് തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല അത് രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം കൂടുതൽ ദുരിതപൂർണ്ണമാക്കുകയുമാണ്. ഒരു തരത്തിലും നീതികരിക്കാൻ

സാധിക്കാത്ത കൊള്ളയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ജനങ്ങൾക്കെതിരായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില സർവ്വകാല റെക്കോർഡിലാണ്. ഓരോ ദിവസവും എണ്ണയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ച് തീരാദുരിതം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ. ഇന്റർനാഷണൽ മാർക്കറ്റിൽ ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വില കൂടുമ്പോഴാണ് ഇവിടെ പെട്രോൾ, ഡീസൽ തുടങ്ങിയവയുടെ വില കൂടുന്നത് എന്നാണ് മുമ്പ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. ഇന്റർനാഷണൽ മാർക്കറ്റിൽ ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വില കുറഞ്ഞാലും ഇവിടെ വില വർദ്ധിക്കുന്നൊരു അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ പെട്രോൾ, സീഡൽ എന്നിവയുടെ വില കുതിച്ച് കയറുകയാണ്. പെട്രോൾ വില 50/- രൂപയാക്കി മാറ്റം എന്ന പ്രഖ്യാപനം ബി.ജെ.പി. നേരത്തെ നടത്തിയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ മൂന്നുവർഷക്കാലം പിന്നിടുമ്പോൾ വില 80/- രൂപയിലേക്ക് കുതിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ഇതുമൂലം പച്ചക്കറികളുടെയും ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെയുമെല്ലാം വില ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ സാധാരണക്കാരും പാവപ്പെട്ടവരുമായിട്ടുള്ള ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം ഏറെ പ്രയാസകരമാണ്. കേരളത്തിലെ മൂന്നുകോടി വരുന്ന മനുഷ്യരെ പകൽകൊള്ളയുടെ മുമ്പിലേക്ക് എറിഞ്ഞുകൊടുക്കുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയത്തിനെതിരായി കേരളത്തിൽ പതഞ്ഞുപോകുന്ന ജനങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിക്കാൻ

നമ്മൾ മുൻകയ്യെടുക്കണം. കക്ഷിരാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസങ്ങളെല്ലാം മറന്നുകൊണ്ട് ഒറ്റക്കെട്ടായി ഈ സഭ പ്രതിഷേധിക്കണം. മുൻകാലത്ത് കേന്ദ്രസർക്കാരാണ് എണ്ണയുടെ വില നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്. ആ പതിവ് മാറ്റി, വില നിർണ്ണയിക്കാനുള്ള അധികാരം എണ്ണക്കമ്പനികൾക്ക് കൈമാറിയതിനെത്തുടർന്നാണ് ഇത്രവലിയ വർദ്ധനവിലേയ്ക്ക് എണ്ണയുടെ വില എത്തിയത്. ആരാണ് അത് തുടങ്ങി വച്ചത് എന്നൊന്നും ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എണ്ണയുടെ വില ഇഷ്ടപോലെ തീരുമാനിക്കാനുള്ള എണ്ണക്കമ്പനികളുടെ അവകാശം പിൻവലിക്കണം. ഇതിനുപുറമെ നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാർ അടിക്കടി എക്സൈസ് നികുതി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതും പിൻവലിക്കണം. ജനങ്ങളെ തീരാദുരിതത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയത്തിൽ പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടതിനുപകരം ചിലർ തരംതാഴ്ന്ന രാഷ്ട്രീയം കളിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നികുതി കുറയ്ക്കണമെന്ന് പറയുന്നതിനോടൊപ്പം സംസ്ഥാന സർക്കാരും നികുതി കുറച്ച് വില കുറയ്ക്കാനാവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന പരാമർശം സഭയിൽ ഉൾപ്പെടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കെ. സി. ജോസഫിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായി. അത് ബി.ജെ.പി.-യെ സഹായിക്കാനാണ് എന്ന വിശ്വാസക്കാരനാണ് ഞാൻ. ഇത് പറയുന്നവർ, അത് മാധ്യമങ്ങളാണെങ്കിലും

ഇവിടെ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ആണെങ്കിലും, സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഒരിക്കൽപോലും പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നികുതി നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കണം. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ സെസ്സ് അല്ലാതെ ഒരു രൂപയുടെ നികുതി വർദ്ധനവുപോലും കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല എന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. എന്നാൽ കേന്ദ്രത്തിൽ നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 16 തവണയാണ് സെൻട്രൽ എക്സൈസ് ടാക്സ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വില അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ കുറയുമ്പോൾ അതിന്റെ പ്രയോജനം രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ അത് കിട്ടാതാക്കുന്നത് നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാരിന്റെ നിലപാടാണ്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാർ എക്സൈസ് നികുതി കൂട്ടുകയാണ്. അതുകാരണം ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വില അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ കുറയുമ്പോൾ അതിന്റെ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ഒരു ചില്ലിക്കാശുപോലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നികുതി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല എന്നിരിക്കെ കേരളവും നികുതി കുറയ്ക്കണമെന്ന വാദം ബി.ജെ.പി.-യെ വെള്ള പുഴികാണിക്കാനുള്ളതാണ്. ഇത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ചിലവാകാൻ പോകുന്നില്ല. എണ്ണയുടെ വില കുറയാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയം തിരുത്തണം. എണ്ണ വില

ഇഷ്ടപോലെ നിശ്ചയിക്കാനുള്ള എണ്ണക്കമ്പനികളുടെ അവകാശം എടുത്തുകളയണം. നിരന്തരമായി എണ്ണ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ എക്സൈസ് നികുതി വർദ്ധനവ് കേന്ദ്രസർക്കാർ പിൻവലിക്കണം. ഇത് ഈ നാടിന്റെ പൊതുവികാരമാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഈ പൊതുവികാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. പെട്രോളിയം ഡീസലിന്റെയും വില വർദ്ധനവിന് കാരണം കേന്ദ്ര സർക്കാർ എക്സൈസ് നികുതിയിൽ വരുത്തിയ ക്രമാതീതമായ വർദ്ധനവാണ്. 2015-ൽ പെട്രോളിന് കേന്ദ്ര എക്സൈസ് നികുതി ലിറ്ററിന് 11 രൂപ 48 പൈസ ആയിരുന്നു. ഇന്നത് 19 രൂപ 48 പൈസയാണ്. 69 ശതമാനമാണ് വർദ്ധനവ്. ഡീസലിന്റെ കേന്ദ്രനികുതി 4 രൂപ 46 പൈസ ആയിരുന്നത് ഇന്ന് 15 രൂപ 33 പൈസ ആയി, 243 ശതമാനം വർദ്ധനവുണ്ടായി. ക്രൂഡ് ഓയലിന്റെ വില അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് പെട്രോളിയം ഡീസലിന്റെയും വില കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയുടെ നിശ്ചിത ശതമാനമാണ് നികുതിയായി ചുമത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന

വിലവർദ്ധനവിനാനുപാതികമായി നികുതി തുകയും ഉയരും. ഇപ്പോഴത്തെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2014-ൽ അധികാരത്തിൽ എത്തുമ്പോൾ പെട്രോളിന്റെ എക്സൈസ് നികുതി 9 രൂപ 20 പൈസ ആയിരുന്നു. ഇത് 2018 ജനുവരി ആയപ്പോൾ 19 രൂപ 48 പൈസയായി. ഡീസലിന്റെ എക്സൈസ് നികുതി 3 രൂപ 46 പൈസയിൽനിന്നും 15 രൂപ 33 പൈസയായി ഉയർത്തി. 2014-ൽ ക്രൂഡ് ഓയലിന്റെ വില ബാരലിന് 106 ഡോളായിരുന്നു. അത് 2018-ൽ 61 ഡോളായി കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. രാജ്യാന്തര വിപണിയിൽ ക്രൂഡ് ഓയിൽ വില വൻതോതിൽ കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇന്ധനവില വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ന്യായീകരിക്കാവുന്നതല്ല. പെട്രോളിയം കമ്പനികൾക്ക് ലാഭം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് വില ഭീമമായി ഉയർത്താൻ അനുവാദം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ നികുതി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. കേരളത്തിലാണെങ്കിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ സെസ്സ് അല്ലാതെ നികുതി വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് പെട്രോൾ, ഡീസൽ വിലക്കയറ്റത്തിന് കാരണം പെട്രോളിയം കമ്പനികളുടെ കൊള്ളയും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നികുതിയും മാത്രമാണ്. പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില നിർണ്ണയിക്കാനുള്ള അവകാശം പെട്രോളിയം കമ്പനികൾക്ക് നൽകിയതാണ് ഇന്നത്തെ അനിയന്ത്രിതമായ വിലക്കയറ്റത്തിന് കാരണം. സ്വകാര്യ

പെടോളിയം കമ്പിനികളെ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ നയമാണ് എൻ.ഡി.എ. സർക്കാറും തുടർന്നുവരുന്നത്. ഈ യാഥാർത്ഥ്യം മറച്ചുവയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നീക്കത്തിലാണ് വിലക്കയറ്റത്തിന് കാരണമെന്ന് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. ക്രൂഡ് ഓയിൽ വില ഇടിയുമ്പോഴെല്ലാം എക്സൈസ് നീക്കം വർദ്ധിപ്പിച്ച് ആ വിലയിടിവിന്റെ നേട്ടം പോലും ജനങ്ങൾക്ക് നിഷേധിച്ച് ഖജനാവിൽ മുതൽകൂട്ടുക എന്ന നയമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അവലംബിച്ചിട്ടുള്ളത്. പെടോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില വർദ്ധനവ് പ്രത്യേകിച്ചും ഉപഭോക്തൃസംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ വിലക്കയറ്റം ഉൾപ്പെടെ ജനങ്ങൾക്ക് ദുരിതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കും. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇന്നത്തെ വാഹനപ്പണിമുടക്ക്. പെടോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില വർദ്ധനവുമൂലം ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായ ദുരിതങ്ങൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

നദീജല കരാർ അനുസരിച്ച് കിട്ടേണ്ട ജലം

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഞാൻ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടു വരുന്നത്. തമിഴ്നാടിന്റെ പ്രവൃത്തിമൂലം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പ്രത്യേകിച്ചു ചിറ്റൂർ പ്രദേശത്തുള്ള കൃഷിക്കാർ വല്ലാത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കൃഷിക്കൊണ്ട് ഉപജീവനം കഴിക്കുന്ന ആളുകളാണ്

അവിടെയുള്ള മിക്കവാറും കുടുംബങ്ങൾ. കൃഷിക്കാരും കർഷക തൊഴിലാളികളും ഇന്ന് എങ്ങനെ ജീവിതം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുമെന്ന ആശങ്കയിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് അവിടുത്തെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 19-ാം തീയതി ഒരു ചർച്ച നടത്തി. ആ ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 400 ക്യൂസെക്സ് വെള്ളം ഫെബ്രുവരി 15-ാം തീയതിവരെ തരാമെന്നും അതിനുശേഷം ബാക്കിതരാനുള്ള വെള്ളം എങ്ങനെ കൊണ്ടുപോകാമെന്ന് ചർച്ച ചെയ്യാമെന്നും തീരുമാനിച്ചു. അതിനുശേഷം തമിഴ്നാട്ടിലെ കുറേ കൃഷിക്കാർ പി.എ.പി. ഓഫീസിനുമുന്നിൽ സമരം നടത്തിയതിന്റെ പേരിൽ അവിടുത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെയിടപെട്ട് ആ കരാർ ലംഘിച്ച് നമുക്ക് നൽകേണ്ട വെള്ളം നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ സമയത്തും അവർ കരാർ ലംഘിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ നോക്കിയിരിക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ് വരുന്നത്. അതുമത്രമല്ല ഇന്നലെയുണ്ടായ സംഭവം, ആളിയാർ ഡാമിന് താഴെയുള്ള കൃഷിക്കാർ ഈ തീരുമാനത്തിനെതിരായി നമ്മുടെ കൃഷിക്കാരോടൊപ്പം സമരം നടത്തിയപ്പോൾ ഇന്നലെ രാത്രി 8.00 മണിക്ക് വെള്ളിയാഴ്ച ദിവസം വെള്ളം ആളിയാറിലേക്ക് ഒഴുക്കാമെന്ന തീരുമാനമുണ്ടായി. അതിൽ ഒരു വലിയ ചതിയുംകൂടിയുണ്ട്. അപ്പർ ആളിയാറിലെയും കാടമ്പാറ ഡാമിലെയും വെള്ളമെടുത്ത് കൊടുത്തുകൊണ്ട്

ആളിയാറിന്റെ താഴെയുള്ള തമിഴ്നാട്ടിലുള്ള കൃഷിക്കാരെ മാത്രം സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടിയുമായാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. അപ്പർ ആളിയാറിലെയും കാടമ്പാറ ഡാമിലെയും വെള്ളം ഇപ്പോൾ എടുത്താൽ ഏപ്രിൽ-മേയ് മാസങ്ങളിൽ നമുക്ക് കുടിവെള്ളത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകും. ഭാരതപ്പഴയിലുള്ള 140-ഓളം വരുന്ന കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളെയും അത് ബാധിച്ചാൽ പാലക്കാടിന്റെ സ്ഥിതി ഭീകരമാകും. അതിന്റെ പ്രത്യാഘാതം ഊഹിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി ഇക്കാര്യത്തിലെടുക്കണം, കരാർ പ്രകാരമുള്ള നടപടിയെടുത്താൽ മതി. ഞാൻ 28-ാം തീയതി വിശദമായ കത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നൽകിയിരുന്നു. അദ്ദേഹം അത് ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും സെക്രട്ടറിക്കും അയച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞുള്ള മറുപടിയും എനിക്ക് തന്നു. കരാർ പ്രകാരമുള്ള തീരുമാനം നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ തന്നെ തമിഴ്നാടിന് ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. അവരിൽ നിന്ന് ആക്രമിച്ചെടുക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. പറമ്പിക്കുളത്ത് വളരെക്കുറച്ച് വെള്ളമേയുള്ളൂ. അതുംകൂടി തമിഴ്നാട് കൊണ്ടുപോയാൽ നമുക്ക് ജലം കിട്ടാത്ത സ്ഥിതി വരും. ഇനി 3.5 ടി.എം.സി. ജലം നമുക്ക് കിട്ടാനുണ്ട്. 3.75 ടി.എം.സി. ജലമേ പറമ്പിക്കുളത്തുള്ളൂ. അതെടുത്താൽ നമുക്ക് വെള്ളമേയില്ലാത്ത അവസ്ഥയായിരിക്കും വരിക. വെള്ളം ചോദിക്കുമ്പോൾ വെള്ളമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് കയ്യാഴിയാനുള്ള അവസരവുമുണ്ടാകും. കേരളത്തിൽ നിന്ന്

220 ടി.എം.സി. ജലം തമിഴ്നാട് കൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ട്. 12.25 ഉം 7.25 ടി.എം.സി.യും ജലം മാത്രമാണ് നമുക്ക് തരുന്നത്. ഇത്രയും വെള്ളം നൽകുന്ന മറ്റൊരു സ്റ്റേറ്റ് ഇല്ല. പഠനിക്കുള്ളതുനിന്ന് മാത്രം 900 കോടി രൂപയുടെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി നമ്മുടെ ജലമുപയോഗിച്ച് അവർ കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. അതിൽ ഒരു പൈസയും തരുന്നില്ല. മുല്ലപ്പെരിയാറിൽ യൂണിറ്റിന് ചെറിയൊരു തുക തരുന്നുണ്ട്. ഇത്രയും ജലം നൽകിയിട്ടും മോശമായ പെരുമാറ്റമാണ് തമിഴ്നാടിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നത്. കരാർ പ്രകാരമുള്ള വെള്ളം വാങ്ങാനുള്ള ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇതിനെത്തെങ്കിലും ലംഘനം വന്നാൽ ഇന്നയിന്ന തടസ്സം ചെയ്യാൻ നിങ്ങൾക്കധികാരമുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യത്തിന്റെ കത്താണ്. അതെങ്കിലും ഉപയോഗിച്ചാൽ നമുക്കു അവകാശപ്പെട്ട ജലം വാങ്ങിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയും. ആ കരാറിലെ 'അഷ്വേർഡ് ഇറിഗേഷൻ ' എന്ന വാചകം നമുക്ക് വെള്ളം തരാൻ മാത്രമാണുള്ളത്, തമിഴ്നാടിന് എടുക്കാനില്ല. അഷ്വേർഡ് ഇറിഗേഷൻ തരണമെന്ന് നിർബന്ധമായും കരാറിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. അത് വാങ്ങിക്കാനുള്ള അടിയന്തര നടപടിയെടുക്കണം. ഇല്ലെങ്കിൽ കതിരായി നിൽക്കുന്ന നെല്ല് കൊയ്തെടുക്കാൻ കഴിയാതെ വരും. കതിരായി നിന്ന് കൊയ്യാൻ പുറപ്പെടുകയാണ്. വിളവെടുക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നാൽ അതിന്റെ ദുരന്തം ഭീകരമായിരിക്കും. അതിനാൽ മുഖ്യമന്ത്രി

അടിയന്തിരമായി ഈ പ്രശ്നത്തിലിടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

നദീജല കരാർ അനുസരിച്ച് കിട്ടേണ്ട ജലം

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, പറമ്പിക്കുളം-ആളിയാർ കരാർ അനുസരിച്ച് എല്ലാ വർഷവും ഫെബ്രുവരി ഒന്നിനും സെപ്റ്റംബർ ഒന്നിനും മുൻപായി കേരള ഷോളയാർ, അപ്പർ ഷോളയാറിൽ നിന്ന് വെള്ളമെടുത്ത് തമിഴ്നാട് നിറയ്ക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി ഈ കരാർ പാലിക്കാറില്ല. ഷോളയാറിൽ നിന്ന് വൈദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിച്ച് പുറത്തേക്കുവിടുന്ന വെള്ളം പെരിങ്ങലിൽ വൈദ്യുതി ഉത്പാദിപ്പിച്ച് പുറത്തേയ്ക്കുവിടുന്നതാണ് ചാലക്കുടി പുഴയുടെ നീരൊഴുക്ക്. ഈ നീരൊഴുക്കാണ് വാഴച്ചാലിലെ മനോഹാരിതയും അതിരപ്പിള്ളി വെള്ളച്ചാട്ടവും അതുപോലെതന്നെ ചാലക്കുടി പുഴയിലെ തുമ്പൂർമുഴി ഡൈവർഷൻ സ്കീം, ഇടതുതടവുകര-വലതുതടവുകര കനാലുകൾ. എറണാകുളം തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിലായി അഞ്ച് നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും ജലസേചനത്തിനും കുടിവെള്ളത്തിനും ഉപയോഗിക്കുന്നതും അതുപോലെ തന്നെ നിരവധി ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷനുകൾ, കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ എല്ലാം പ്രവർത്തിക്കുന്നതും ഈ നീരൊഴുക്കുമൂലമാണ്. ഓരവെള്ളം തടയുന്നതും ഈ നീരൊഴുക്കാണ്. കരാർ

പാലിക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി വെള്ളം കുറയുമ്പോൾ ചാലക്കുടി പുഴയിലെ നീരൊഴുക്ക് കുറയുകയും നിരവധി ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടാവുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കരാർ പ്രകാരം ഷോളയാർ ഫെബ്രുവരി ഒന്നിന് മുൻപായി നിറയുന്നതിനും കരാർ പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകളും നടപടികളുമുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യരായ രണ്ട് അംഗങ്ങളും ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. പറമ്പിക്കുളം ആളിയാർ പ്രോജക്ട് കരാർ പ്രകാരം കേരളത്തിന് ഒരു വർഷം മണക്കടവ് വിയറിൽ ചിറ്റൂർ പുഴ പ്രദേശത്തേയ്ക്കുവേണ്ടി 7.25 ടി.എം.സി.എഫ്.റ്റി ജലമാണ് ലഭിക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ നടപ്പ് ജലവർഷത്തിൽ 23.01.18 വരെ 4.725 ടി.എം.സി.എഫ്.റ്റി. ജലമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2018 ജൂൺ 30-നകം 2.525 ടി.എം.സി. ജലം ഇനിയും ലഭിക്കാനുണ്ട്. ജലവർഷത്തിന്റെ തുടക്കം മുതൽ തന്നെ ജലസേചന വകുപ്പും കേരള സർക്കാരും കരാർ പ്രകാരം കേരളത്തിനുള്ള ജലം ലഭ്യമാക്കാൻ പരമാവധി ശ്രമിച്ചു വരികയാണ്. ഇതിനായി ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലും സർക്കാർ തലത്തിലും നിരവധി കത്തുകൾ തമിഴ്നാടിന് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. 23.11.2017-ന് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ നടന്ന

ചർച്ചയിൽ 2017 ഡിസംബർ മാസത്തിൽ കരാർ പ്രകാരമുള്ള ജലം ലഭ്യമാക്കാമെന്ന് സമ്മതിക്കുകയും ഇത് ഏറ്റെടുക്കാനുമാകാതെ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 22.12.2017-ലെ JWRD യോഗത്തിൽ PAP കരാർ പ്രകാരം അവകാശപ്പെട്ട ജലം ലഭിക്കുന്നതിന് കേരള സർക്കാർ ശക്തമായി ഇടപെട്ടു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 19.1.2018-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് വെച്ച് ഇരു സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും സെക്രട്ടറിമാർ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് അന്തഃസംസ്ഥാന നദീജല വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. ഈ ചർച്ചയ്ക്ക് സമാന്തരമായി JWRD-യുടെ ഒരു യോഗം ചേരുകയും കേരളത്തിന് ചിറ്റൂർ പുഴ പദ്ധതിയിലേക്ക് 2018 ഫെബ്രുവരി 15 വരെ 400 ക്യൂസെക്സ് എന്ന തോതിൽ ജലം മണക്കടവിൽ ലഭ്യമാക്കാമെന്നും ഇതിനുശേഷമുള്ള ജലവിതരണത്തെപ്പറ്റി 10.02.2018-ന് ചെന്നൈയിൽ ചേരാനിരിക്കുന്ന സെക്രട്ടറിതല യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കാമെന്നും ധാരണയായിരുന്നു. ഇതിനെത്തുടർന്ന് തമിഴ്നാട്ടിൽ പ്രതിഷേധം ഉയർന്നുവന്നതായും കഴിഞ്ഞ ദിവസം മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവം കണക്കിലെടുത്ത് സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറി തമിഴ്നാട് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ ഫോണിലൂടെ ബന്ധപ്പെടുകയും കേരളത്തിന്റെ ആശങ്ക അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അർഹതപ്പെട്ട ജലവിഹിതം ലഭിക്കാൻ സർക്കാർ തുടർച്ചയായി

ഇടപെടുവന്നതിനെത്തുടർന്ന് ഇന്ന് രാവിലെ ജനുവരി 19-നാണ്ടാക്കിയ ധാരണ പ്രകാരമുള്ള വെള്ളം ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തമിഴ്നാട്ടിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഠനങ്ങളും- ആളിയാർ കരാർ ഓരോ 30 വർഷം കൂടുമ്പോഴും ഉഭയകക്ഷി സമ്മതപ്രകാരം പുനരവലോകനം ചെയ്യുന്നതിന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കരാർ പുനരവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ 1988-ൽത്തന്നെ കേരളം ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിലും മന്ത്രി തലത്തിലും മുഖ്യമന്ത്രി തലത്തിലും നിരവധി ചർച്ചകൾ നടന്നുവെങ്കിലും കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ പരസ്പര ധാരണയിലെത്തിച്ചേരാത്തതിനാൽ പുനരവലോകനം യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. 19.1.2018-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് നടത്തിയ സെക്രട്ടറിതല യോഗത്തിലും കരാർ പുനരവലോകനം പരാമർശിക്കപ്പെട്ടു. പുനരവലോകന പ്രക്രിയ സജീവമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനാണ് ചർച്ചയിൽ പൊതുവേ ധാരണയായത്. 10.02.2018-ന് ചെന്നൈയിൽ ചേരാനുദ്ദേശിക്കുന്ന സെക്രട്ടറിതല തുടർ ചർച്ചയിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ മുഖ്യപരിഗണന നൽകുന്നതാണ്. കേരളത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് തമിഴ്നാട്ടുമായി തുടർ ചർച്ചകൾ നടത്തി മെച്ചപ്പെട്ട ജലവിഹിതം നേടിയെടുത്ത് കരാർ പുനരവലോകനം

ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകളാണ് കേരളം ആരായുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, എനിക്കൊരു കാര്യം പറയാനാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഇത് സബ്മിഷനാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഒരു കാര്യം.... ജോയിന്റ് വാട്ടർ റിലേഷൻ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അതൊരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ബോഡിയാണ്. അതിനുശേഷം രണ്ട് പ്രതിവിധികൾ കൂടിയുണ്ട്. ഒന്ന് ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിലുള്ള ചർച്ചയെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലുള്ള ചർച്ചകൊണ്ട് ഈ അടിയന്തിര സാഹചര്യം പരിഹരിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്നുള്ളത് പൂർവ്വകാല പ്രവർത്തനംകൊണ്ട് നമുക്കറിയാം. അവിടെ മന്ത്രിതല ചർച്ചയ്ക്കുപോയാൽ പോലും പ്രയോജനമുണ്ടാവില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിതല ചർച്ച നടത്തി പാലക്കാട്ടുള്ള അടിയന്തര സാഹചര്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ നാടിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നമെന്ന നിലയിൽതന്നെ ഇപ്പോഴുള്ള തമിഴ്നാട് മുഖ്യമന്ത്രിയെതന്നെ ഞാൻ കാണുകയും അദ്ദേഹവുമായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഞങ്ങളുണ്ടാക്കിയ അന്നത്തെ ധാരണ സെക്രട്ടറിതല

ചർച്ചകൾ നടന്നതിനുശേഷം ആവശ്യമാണെങ്കിൽ പിന്നീട് മറ്റ് ചർച്ചകൾ നടത്താമെന്നാണ്.

നോൺ ക്രിമിലെയർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള വരുമാനപരിധി

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പിന്നോക്ക വിഭാഗമുൾപ്പെടെയുള്ള പാർശ്വവത്കൃത വിഭാഗങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും സ്കൂൾ/കോളേജ് പ്രവേശനത്തിനും വിവിധ സ്കോളർഷിപ്പുകൾക്കും തൊഴിലിനും സംവരണം അനുവദിക്കുന്നത് പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിലെ നോൺ ക്രിമിലെയർ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. മേൽത്തട്ട് പരിധി നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള വരുമാനം നിലവിൽ 6 ലക്ഷം രൂപയാണ്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 13.09.2017-ലെ 36033/01/2013/Est. Reservation എന്ന ഓഫീസ് മെമ്മോറാണ്ടും മുഖേന ഈ തുക 8 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർദ്ദേശവും നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും ഏറെ ഗുണകരമായിരുന്ന ഈ നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇതിനകം തന്നെ ഇത് 6

ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് 8 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പിന്നോക്ക ജനവിഭാഗങ്ങളോടുള്ള നിഷേധാത്മകമായ സമീപനമാണ് ഇതിലൂടെ വ്യക്തമാകുന്നത്. ആയതിനാൽ പിന്നോക്കവിഭാഗങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്ത്രീ/കോളേജ് പ്രവേശനത്തിനും വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിനുമായി നിലവിലുള്ള മേൽത്തട്ട് പരിധി 6 ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് 8 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹു. മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള ക്രീമിലെയർ വരുമാനപരിധി 31.01.2014-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിലവിൽ 6 ലക്ഷം രൂപയാണ്. 13.09.2017-ലെ 36033/01/2013 എന്ന ഓഫീസ് മെമ്മോറാണ്ടം പ്രകാരം കേന്ദ്രസർക്കാർ ക്രീമിലെയർ വരുമാനപരിധി 6 ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് 8 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിന് 01.09.2017 മുതൽ പ്രാബല്യവും നൽകിയിരുന്നു.

എന്നാൽ 2008-ൽ 4.5 ലക്ഷം രൂപയായിരുന്ന വരുമാനപരിധി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ജസ്റ്റിസ് രാജേന്ദ്രബാബു കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നു. പിന്നീട് 27.05.2013-ലെ ഓഫീസ് മെമ്മോറാണ്ടം പ്രകാരം 6 ലക്ഷം രൂപയായി പരിധി കേന്ദ്രസർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അതിനുശേഷം 31.01.2014-ൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ വരുമാനപരിധി 6 ലക്ഷം രൂപയായി സംസ്ഥാനത്ത് ഏകീകരിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ക്രിമിലെയർ വരുമാനപരിധി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചു. തത്ക്കാലം വരുമാനപരിധിയിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതില്ലെന്നാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

മലമ്പുഴ റിസർവോയറിൽ നിന്ന് ജലം നൽകുന്നതിനുള്ള മുൻഗണന

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മൂലം മഴ കുറയുന്നതും ഭൂഗർഭജലനിരപ്പ് താഴ്ന്നുപോകുന്നതും കൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ നെല്ലറകളിലൊന്നായ പാലക്കാട് ജില്ല കൊടുംവരൾച്ചയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രകൃതിവിഭവങ്ങളുടെ അമിതമായ ചൂഷണവും അശാസ്ത്രീയമായ ജലഉപഭോഗവും ഈ വരൾച്ചയുടെ കാര്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊടുംവരൾച്ച കാരണം മലമ്പുഴ പ്രദേശം ക്രിട്ടിക്കൽ സോണിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട എലപ്പള്ളി,

മരുത റോഡ്, പുതുശ്ശേരി, പുതുപ്പരിയാരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും മലമ്പുഴ ഡാമിന്റെ മറ്റുകരയിൽ ആദിവാസികൾ തിങ്ങിപ്പാർക്കുന്ന ആനക്കൽ, കവ എന്നിവിടങ്ങളിലും കുടിവെള്ളക്ഷാമം അതിരൂക്ഷമാണ്. കഴിഞ്ഞ വേനൽക്കാലത്ത് വാട്ടർ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ച് ഇതിന് താൽക്കാലിക പരിഹാരമുണ്ടാക്കിയതാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 75 കോടി രൂപയുടെ മലമ്പുഴ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. മണ്ഡലത്തിൽ കൃഷിഭൂമിയുടെ അളവ് 6937 ഹെക്ടറാണ്. ഇപ്പോൾ രണ്ടാം വിളയിറക്കിയ സമയമാണ്. വിളവെടുപ്പ് സമയത്ത് ജലം ലഭിക്കാതിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ജലസേചന കനാലുകളുടെ വാലറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ ജലം എത്താത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. കാഡ പദ്ധതി നിർത്തിവെച്ചത് നിമിത്തം ജലസേചന കനാൽ വൃത്തിയാക്കൽ സൂംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കനാലുകളിൽ വെള്ളച്ചോർച്ച രൂക്ഷമാണ്. 2016-ലെ രണ്ടാംവിള സമയത്ത് മണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ കൃഷിയിറക്കിയതിൽ 340 ഹെക്ടർ ഉണങ്ങിപ്പോകുകയും ചെയ്തു. ജലദൗർലഭ്യം രൂക്ഷമായതിനെത്തുടർന്ന് കഴിഞ്ഞ രണ്ടാംവിള സമയത്ത് വിളനിരീക്ഷണ സമിതി മണ്ഡലത്തിലെ 695 ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ കൃഷിയിറക്കരുതെന്ന് കൃഷിക്കാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ 1250 കർഷകർക്ക് ഹെക്ടറിന് 6000 രൂപ നിരക്ക് പ്രകാരം നഷ്ടപരിഹാര തുക നൽകുന്നതിനായി കൃഷി വകുപ്പ് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് കണക്കുകൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള കിൻഫ്ര ജലവിതരണ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. 2014-ൽ 25 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതി മലമ്പുഴ റിസർവോയറിൽ നിന്ന് പൈപ്പ് ലൈൻ വലിച്ച് വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിന് ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് 4 കോടി രൂപയ്ക്ക് പൈപ്പുകൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി വാങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. മലമ്പുഴ സംഭരണശേഷിയിൽ നിന്ന് കുടിവെള്ളാവശ്യത്തിന് ജലം തികയാതെ വരുമ്പോൾ 10 mm ജലം ദൈനംദിന വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് നൽകണമെന്ന തീരുമാനമാണുള്ളതെന്നും അറിയുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, ഈ വിഷയം കഴിഞ്ഞ സഭയുടെ സമ്മേളനത്തിലും ഞാൻ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. മലമ്പുഴ റിസർവോയറിലെ ജലലഭ്യത നിലവിൽ 65 mm ആണ്. 2018 ഫെബ്രുവരി മാസം 8-ാം തീയതി വരെ കാർഷിക ജലസേചനത്തിന് വെള്ളം വിട്ടുകൊടുക്കാനാണ് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ്

തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിന് ജലം നൽകുന്നതിന് നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ട വിഷയം 2017 ഒക്ടോബറിൽ നടന്ന പാലക്കാട് ജില്ലാ വികസന സമിതിയോഗം ചർച്ച ചെയ്യുകയും ആശങ്കകൾ സർക്കാരിനെ അറിയിക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. മണ്ഡലത്തിലെ കർഷകരുടെ ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കർഷക സംഘടനകൾ ഇപ്പോൾ പ്രക്ഷോഭത്തിലുമാണ്. ആയതിനാൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കൊടുവരൾച്ച കണക്കിലെടുത്ത് കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും കാർഷിക ജലസേചനത്തിനാവശ്യമായ വെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അതിന് മുൻഗണന നൽകി മാത്രമേ വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ജലം നൽകാവൂ എന്നും ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്): സർ, 1955-ൽ പൂർത്തിയായ മലമ്പുഴ അണക്കെട്ടിന്റെ പൂർണ്ണ സംഭരണശേഷി 226 മില്ല്യൺ ^{m³} ആണ്. 2015-ലെ KERI പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ള സിൽറ്റ് കുറച്ചാൽ നിലവിലുള്ള അണക്കെട്ടിന്റെ സംഭരണശേഷി 197.74 മില്ല്യൺ ^{m³} ആണ്. എന്നാൽ രണ്ടാം വിളയ്ക്ക് ജലസേചനം നടത്തുന്നതിന് മാത്രം 188.328

മില്ലൂൺ m^3 ഉം കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് വർഷത്തോറും കൊടുക്കുന്ന 21.96 മില്ലൂൺ m^3 ഉം ഉൾപ്പെടെ 210.288 m^3 ജലം ആവശ്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷമായി പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ വരൾച്ച കണക്കിലെടുത്ത് കഠിന വേനൽക്കാലത്ത് ഭാരതപ്പുഴയിൽ നിന്ന് കുടിവെള്ളം പമ്പ് ചെയ്യുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് ആവശ്യമായ ജലം ഇറന്നുവിടാറുണ്ട്. ഈ വർഷവും അണക്കെട്ട് പൂർണ്ണ സംഭരണശേഷിയിൽ എത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ജലവിതരണം വളരെ ക്രമീകരിച്ചാണ് നടത്തിവരുന്നത്. 2011-ൽ അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗ തീരുമാനപ്രകാരം കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കൊടുക്കേണ്ട 96 MLD ജലത്തിൽ നിന്ന് കിൻഫ്രയ്ക്ക് 10 MLD ജലം വിട്ടുകൊടുക്കാൻ 31-01-2015 ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ ഒന്നാമത് കുടിവെള്ളത്തിനും രണ്ടാമത് കാർഷിക ആവശ്യത്തിനും മുൻഗണന കൊടുത്തുകൊണ്ട് മാത്രമേ വ്യാവസായിക ആവശ്യത്തിന് ജലം വിട്ടുനൽകാവൂ എന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

റോഡ് റെസ്റ്റോറേഷൻ ചാർജ്

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ : സർ, കുടിവെള്ള പൈപ്പുകൾ ഇടുന്നതിനായി

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡ് റെസ്റ്റോറേഷൻ ചാർജ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള വിഷയമാണ്

ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അടുർ നഗരസഭയിലും സമീപമുള്ള നിരവധി പഞ്ചായത്തുകളിലും ഇപ്പോഴും മൂന്നര പതിറ്റാണ്ടിലധികം പഴക്കമുള്ള കാലഹരണപ്പെട്ട ആസ്ബറോസ് സിമന്റ് പൈപ്പുകളാണ് കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനായി പ്രധാന പാതയായ കെ.പി. റോഡിന്റെ വശത്തുംമറ്റും ഇട്ടിരിക്കുന്നത്. നിരന്തരമായി ഈ പൈപ്പുകൾ പൊട്ടുന്നതുമൂലം കുടിവെള്ള പ്രശ്നവും, വെള്ളപ്പൊച്ചിലിൽ റോഡിന്റെ ടാർ ഭാഗങ്ങൾ ഒഴുകി പോകുന്നതുമൂലം ഗതാഗത പ്രശ്നങ്ങളും സർവ്വസാധാരണമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇടുക്കി ഡാമിനെപ്പറ്റി മുൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി ജല ബോംബെന്ന് ആലങ്കാരികമായ പ്രയോഗം നടത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ അടുരിലെ കുടിവെള്ള പൈപ്പുകൾ യഥാർത്ഥ ജല മൈനുകളായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പമ്പിംഗ് പ്രഷർ താങ്ങുവാൻ കഴിയാതെ റോഡിന്റെ വശത്തുള്ള എ.സി. പൈപ്പുകൾ പൊട്ടി ഉയരത്തിലേയ്ക്ക് ശക്തിയായി പ്രവഹിക്കുന്ന വെള്ളപ്പൊച്ചിലിൽ ചെറുവാഹനങ്ങളും യാത്രികരും അപകടകരമാംവിധം എടുത്തൊറിയപ്പെടുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അർബൻ വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീം പ്രകാരം പഴയ പൈപ്പുകൾ മാറ്റിയിടുന്നതിനായി പുതിയ ഡക്റ്റുകളിൽ അയൺ പൈപ്പുകൾ റോഡ് വശങ്ങളിൽ സ്റ്റോക്ക് ചെയ്തത് നാളുകളായി അവിടെ കിടക്കുകയാണ്. എന്നാൽ റോഡ് റെസ്റ്റോറേഷൻ ചാർജ്

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വിഭാഗത്തിന് മുൻകൂർ കെട്ടിവയ്ക്കാതെ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അഞ്ചര മീറ്റർ നീളവും 30 സെന്റിമീറ്റർ വ്യാസവുമുള്ള പുതിയ കൂറ്റൻ ഡി.ഐ. പൈപ്പുകൾ കെ.പി. റോഡിന്റെ വശത്ത് സ്റ്റോക്ക് ചെയ്തിരിക്കുന്നതുമൂലം അവ റോഡ് ഏറെ അപഹരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതുകാരണം അപകടങ്ങൾ പതിവായിരിക്കുകയാണ്. ആകെ 17500 മീറ്റർ നീളത്തിലാണ് പുതിയ പൈപ്പ് ഇടേണ്ടത്. അടങ്കൽ തുകയായ 325 ലക്ഷം രൂപ വേണ്ട ഈ പ്രൊപ്പോസൽ ഉചിതമാർഗ്ഗേണ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അടിയന്തരമായി തുക വകയിരുത്തി അനുവദിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതോടൊപ്പം അടുർ നിവാസികളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ഗൗരവപൂർവ്വമായി ഈ വിഷയം പരിഗണിക്കണമെന്ന് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു.ടി.തോമസ്): സർ, അടുർ- കെ.പി.

റോഡിലെ കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന എ.സി. പൈപ്പുകൾ മാറ്റി ഡി.ഐ. പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 2014-ൽ പതിനൊന്ന് കോടി പത്ത് ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ച് പദ്ധതി കരാറുകാരെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. കരാറുകാർ കരാർ ഒപ്പുവെച്ച്

നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സപ്ലൈ ചെയ്യുകയും കൈപ്പറ്റർ മുതൽ ചിറാണിക്കൽ വരെയുള്ള പമ്പിംഗ് ലൈനുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ബാക്കി പൈപ്പുകൾ അട്ടൂർ- കെ.പി. റോഡിന്റെ വിവിധ വശങ്ങളിലായി സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രവൃത്തികൾക്കായി വിശദമായ എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ അന്ന് റോഡുകൾക്കുണ്ടായിരുന്ന നിലവാരം അനുസരിച്ച് റോഡ് റെസ്റ്റോറേഷൻ ചാർജ്ജായി അറുപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരം രൂപയാണ് ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരുന്നത്. കാലക്രമത്തിൽ റോഡുകളുടെ നിലവാരം ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറുകയും രണ്ട് പ്രവൃത്തികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.ക്കും കെ.എസ്.ടി.പി.ക്കുമായി മൂന്നുകോടി ഇരുപത്തിയേഴ് ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ കൊടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്ന് പ്രസ്തുത വകുപ്പുകൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. ഭരണാനുമതി കൊടുത്ത തുകയിൽ റോഡ് റെസ്റ്റോറേഷൻ അറുപത് ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണുള്ളത്. റോഡ് റെസ്റ്റോറേഷൻ ചാർജ്ജ് ഇനത്തിൽ അറുപത് ലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി തയ്യാറാക്കിയിരുന്നത്. ആയതിനാൽ ഇപ്പോൾ കൂടിയ തുക അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി

കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നതെങ്കിലും വർഷങ്ങളായി റോഡിന്റെ സൈഡിൽ കിടക്കുന്ന പൈപ്പുകൾ മാറ്റി പരിഷ്കരിച്ച തുകയായ മൂന്നുകോടി ഇരുപത്തിയേഴ് ലക്ഷത്തിലധികം തുക കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടികൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഫലപ്രദമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

വെബ് സൈറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി വികലാംഗ പെൻഷൻ, അഗതി പെൻഷൻ, വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ, വിധവ പെൻഷൻ, അവിവാഹിത പെൻഷൻ തുടങ്ങി അഞ്ച് ക്ഷേമ പെൻഷനുകളാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. ഏറ്റവും സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്കാണ് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നത്. ഇത് സാധാരണ പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതികൾ പഞ്ചായത്തുതലം വഴി അന്വേഷിച്ച് യോഗ്യരായ ആളുകളെ നിശ്ചയിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അവർ തീരുമാനിച്ച ശേഷം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് വെബ് സൈറ്റ് മുഖേന അറിയിക്കുകയും സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകി പെൻഷൻ കൊടുക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. കഴിഞ്ഞ

ഒമ്പത് മാസമായി ടി സൈറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ടവരായ ആളുകൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ മൂന്ന് ലക്ഷത്തിനും നാല് ലക്ഷത്തിനും ഇടയിലുള്ള ആളുകൾക്ക് ആയിരത്തിലധികം വരുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി പെൻഷൻ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടും ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് അറിയിക്കാൻ പറ്റാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. മുമ്പ് പഞ്ചായത്ത് /തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഭരണസമിതി തീരുമാനമെടുത്താൽ എത്ര താമസിച്ചാലും അന്നുമുതൽ അവർക്ക് പെൻഷൻ അർഹതയുണ്ടായിരുന്നു. 9-10 മാസം ആയാലും അതിനടുത്ത മാസമാണ് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ അവർക്ക് അതിന്റെ കുടിശ്ശിക ലഭിക്കുമായിരുന്നു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ അന്നുമുതൽ പെൻഷൻ അർഹതയില്ലായെന്നാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷ വന്ന് ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി ഡിജിറ്റൽ ഒപ്പ് ഇട്ടാൽ മാത്രമേ പെൻഷൻ അർഹതയുള്ളവനെ രീതിയിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ കൗശലത്തോടുകൂടിയാണ് ഇക്കാര്യത്തെ സമീപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അതിബുദ്ധിയാണ് കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരുവശത്ത് പെൻഷൻ അപേക്ഷിക്കാനുള്ള

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അവകാശം സൈറ്റ് ഓഫ് ചെയ്തുവെച്ചുകൊണ്ട് നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മറുവശത്ത്, പാവപ്പെട്ട ഈ ആളുകളുടെ കുടിശ്ശിക നൽകാതിരിക്കാൻവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറി ഡിജിറ്റൽ ഒപ്പ് ഇട്ടാൽ മാത്രമേ അതിന് അർഹതയുള്ളൂ എന്ന് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒമ്പത്-പത്ത് മാസക്കാലമായി ഈ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ പെൻഷന് അർഹതയുണ്ടായിട്ടും അത് കിട്ടാതെ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒമ്പത്, പത്ത് മാസക്കാലയളവിനുള്ളിൽ സർക്കാർ എന്തു ചെയ്യുകയായിരുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കണം.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ കൗശലത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് അപേക്ഷിച്ചിരുന്നവരുടെ അപേക്ഷയല്ല, മുഴുവൻ പെൻഷനും രണ്ട് വർഷക്കാലം കുടിശ്ശികയായി ഉണ്ടായിരുന്ന കാലഘട്ടം ഉണ്ടായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഭരണം അവസാനിച്ചപ്പോൾ ഒരു വർഷത്തെ കുടിശ്ശിക കൊടുക്കാനുണ്ടായിരുന്നു. 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞതായ നാൽപ്പത്തി ഒന്നര ലക്ഷം ആളുകളാണുള്ളത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അറുപത് വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ ഒരു ലക്ഷത്തിൽ താഴെ വരുമാനമുള്ളവർക്കാണ് സാമൂഹികസുരക്ഷാ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നത്. അവരുടെ എണ്ണം നാൽപ്പത്തി രണ്ട് ലക്ഷം ആണ്. മൂന്ന് വർഷം മുമ്പ്

25 ലക്ഷം പേർക്കാണ് പെൻഷൻ കൊടുത്തിരുന്നതെങ്കിൽ അത് മൂന്നുവർഷംകൊണ്ട് ഇത്രയുമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർദ്ധനവിൽ ക്രമം വിട്ട് അനർഹരായ ഒരുപാട് ആളുകൾ കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സർക്കാർ ന്യായമായി ചിന്തിക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, റേഷൻ കാർഡിലെ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള രണ്ട് നില വീട് ഉള്ളവർ, ഓഡി കാറുള്ളവർ, സർക്കാർ ജീവനക്കാർ തുടങ്ങിയവരുടെ എണ്ണമെടുത്താൽ മതി. അറുപത് വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ നാൽപ്പത്തിയൊന്ന് ലക്ഷം പേരിൽ സർവ്വീസ് പെൻഷനേഴ്സുണ്ട്. സർക്കാർ ഇത് വളരെ ചിട്ടയായി പരിശോധിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പരിശോധന കഴിയുന്ന മുറയ്ക്ക് സൈറ്റ് തുറന്നുകൊടുക്കുന്നതാണ്. അതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ തീരുമാനം. നേരത്തെ നിങ്ങൾ ഭരിച്ചിരുന്ന അഞ്ചുവർഷക്കാലം 1500-2000 കോടി രൂപ കൊടുത്തിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ 6000 കോടി രൂപയാണ് ഒരു വർഷം പെൻഷൻ കൊടുക്കാനായി ചെലവഴിക്കുന്നത്. അർഹരായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് മാത്രമേ പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കൂ. അനർഹരെ മാറ്റിയിട്ട് അർഹരായിട്ടുള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതാണ്. ഈ സർക്കാർ വന്ന് രണ്ട് വർഷത്തിനിടയിൽ ഏതാണ്ട് പത്ത് ലക്ഷത്തിലധികം പേർക്ക് കൂടുതലായി പെൻഷൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇനി കൊടുക്കുന്നതിന് മുമ്പ് വിശദമായ പരിശോധന

നടത്തുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

റോഡിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കൽ

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കോഴിക്കോട് - തൃശ്ശൂർ നാഷണൽ

ഹൈവേയിലെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗതാഗതക്കുരുക്കുള്ള പ്രദേശമാണ് വളാഞ്ചേരി.

അതിനിടയ്ക്കാണ് വട്ടപ്പാറ റോഡിലുള്ള അപകടങ്ങളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനാണ് 2012-ൽ കഞ്ഞിപ്പുര - മൂടാൽ ബൈപ്പാസിന്റെ

സ്ഥലമെടുപ്പ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയത്. പത്ത് കോടി രൂപ നൽകിയാണ് അന്ന്

ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത്. ഏകദേശം ആറ് കിലോമീറ്റർ സ്ഥലമാണ്

ഏറ്റെടുക്കാനുള്ളത്. ഏഴ് ബ്ലോക്കുകളിൽ നാല് ബ്ലോക്കുകളിലേയും സ്ഥലം

എടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം അനുവദിച്ച പത്ത് കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച്

ബാക്കിയുള്ള സ്ഥലം എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അവസാന ബ്ലോക്കിലെ സ്ഥലം

ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി തുക ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കറിയാം. ഇലക്ട്രിക്

പോസ്റ്റുകളും പൈപ്പുകളും മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് തുക ആവശ്യമാണ്. ഈ തുക

അനുവദിച്ചാൽ മാത്രമേ ബൈപ്പാസിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കൂ.

ഗതാഗതക്കുരുക്കും അപകടങ്ങളും ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 2012-ൽ ആരംഭിച്ച ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, വളാഞ്ചേരിക്ക് സമാന്തരമായ ഒരു ബൈപ്പാസാണിത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ യാത്രാ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുമെന്ന് ഉറപ്പുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഡോ. കെ. ടി. ജലീലും എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 10 കോടി രൂപയും ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണത്തിനായി 15 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 25 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് പിന്നീട് 10 കോടി രൂപകൂടി അനുവദിച്ചു. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 23 കോടി രൂപയും ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകളും പൈപ്പുകളും മാറ്റിവയ്ക്കുന്നതിന് ഒരു കോടിയിൽപ്പരം രൂപയും വേണമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നാളിതുവരെ ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് 35 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ആ തുക ചെലവാക്കിയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളെയും പ്രവൃത്തിയുടെ പുരോഗതിയേയും

സംബന്ധിച്ച് ഫയൽ സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കാം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർമാർ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ഇപ്പോൾ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവ് ക്രമാതീതമായി ഉയരുകയാണ്. നേരത്തെ സന്നദ്ധാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആളുകൾ ഭൂമി വിട്ടുകൊടുക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഫലത്തിൽ റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് 15 കോടി രൂപയും സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 40 കോടി രൂപയുമാണ് ചെലവ്. ഇത്തരത്തിൽ ഭൂമിക്ക് വില നൽകിയാൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് വർഷത്തിൽ ഒരു നിശ്ചിത തുക മാത്രമേ അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഏതാനും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ആ തുക തീരുന്നതാണ്. പഴയ പാരമ്പര്യ പ്രകാരം കുറച്ച് ഭൂമി സന്നദ്ധാടിസ്ഥാനത്തിൽ വിട്ടുകിട്ടുന്നതിന് അല്ലെങ്കിൽ നെഗോഷ്യേറ്റ് ചെയ്ത് ഭൂമിയുടെ വില കുറയ്ക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ മുൻകയ്യെടുത്താൽ മാത്രമേ ധാരാളം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ സുഗമമായി കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കൂവെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന രണ്ടര ലക്ഷത്തോളം ജനങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. ആരാലും സംരക്ഷിക്കപ്പെടാതെയും ആരുടേയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാതെയും ഈ പാവങ്ങളുടെ ജീവിതം കടന്നുപോകുന്നു. അടുത്തകാലത്ത് ഈ ജനസമൂഹം തിരുവനന്തപുരം സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുമ്പിൽ വലിയ സമരം നടത്തുകയുണ്ടായി. 'ഞങ്ങളെ ആര് നോക്കും; ഞങ്ങളെ ആര് സംരക്ഷിക്കും' എന്നായിരുന്നു അവരുടെ മുദ്രാവാക്യം. മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന പതിനയ്യായിരത്തോളം ആളുകളും അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ വന്ന പതിനയ്യായിരത്തോളം ആളുകളും ഉൾപ്പെടെ മുപ്പതിനായിരത്തോളം ആളുകളാണ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുന്നിൽ വന്നത്. അടുത്ത ദിവസം തിരുവനന്തപുരത്തെ ലക്ഷ്മിഭായി നാഷണൽ കോളേജ് ഓഫ് ഫിസിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ (LNCPE) ഗ്രൗണ്ടിൽ മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരുടെ സ്പോർട്സ് നടക്കുകയുണ്ടായി. അത് കാണാൻ ഞാൻ പോയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അവിടെ വന്നിരുന്നു. വേറെ ആരെയും അവിടെ കണ്ടില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി അവിടെ വരുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചതാണ്. കാര്യവട്ടം കോംപ്ലക്സിൽ ജനവരി 11 മുതൽ 14 വരെ സ്പെഷ്യൽ ഒളിമ്പിക്സായിട്ടാണ് ഇത് നടത്തിയത്. പതിനായിരം കുട്ടികളും അവരുടെ മാതാപിതാക്കളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ പങ്കെടുത്ത സ്പെഷ്യൽ ഒളിമ്പിക്സായിരുന്നു അത്. ഏഷ്യ ബുക്ക് ഓഫ് റിക്കാർഡ്സിലും ഗിന്നസ് ബുക്കിലും അവരുടെ പേരുവന്നു. അവർക്ക് 75 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞെങ്കിലും ഒരു പൈസയും കൊടുത്തില്ല. അതിൽ വലിയ സങ്കടമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 75 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞതിൽ 50 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. ബാക്കി തുക കൊടുത്തില്ല. ഇവർ ഭിന്നശേഷിക്കാരായത് ആരുടെ കുഴപ്പം കൊണ്ടാണ്; അവർ എന്തെങ്കിലും പാപം ചെയ്തോ; ഈ കുഞ്ഞുങ്ങൾ നമ്മുടേതല്ലേ? ഈ സഭയിലെ പ്രമുഖരായ രണ്ടുമൂന്ന് അംഗങ്ങളുടെ മക്കളും ഇതുപോലുള്ളവരാണെന്ന് എനിക്കറിയാം, പേര് പറയുന്നില്ല. പലർക്കും അതപമാനമായിരിക്കാം, പക്ഷേ അവരും മനുഷ്യരാണെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും മനസ്സിലാക്കണം. ഇത്തരത്തിലുള്ള രണ്ടര

ലക്ഷത്തോളം പേരുള്ളതിൽ ഇരുപത്തി അയ്യായിരത്തോളം കുട്ടികൾ 251 സ്കൂളുകളിലായാണ് പഠിക്കുന്നത്. 61 ബഡ്സ് സ്കൂളുകളിലും ജനറൽ സ്കൂളുകളിലുമായി ഒരു ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികൾ പഠനം നടത്തുന്നു. മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരിൽ ഓട്ടിസം, ബഹു വൈകല്യം അതായത് ഒന്നിലേറെ വൈകല്യം, സെറിബ്രൽ പാൾസി തുടങ്ങിയ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് മാത്രമാണ് ഇവർക്കായി ഒരു സർക്കാർ സ്ഥാപനമുള്ളത്. ബാക്കിയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകളും സന്നദ്ധ സംഘടനകളുമാണ് നടത്തുന്നത്. 43 ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കുന്ന കേരള സർക്കാരിന് എന്തുകൊണ്ട് ഈ പാവങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവരെ കുളിപ്പിക്കുന്നവർ, മലമുത്രവിസർജ്ജനം നടത്തിയാൽ കഴുകുന്നവർ ഇവരൊക്കെ സേവനം ചെയ്യുന്നവരാണ്. 3800 രൂപ മുതൽ 6900 രൂപ വരെയാണ് അവർക്ക് കൊടുക്കുന്ന ശമ്പളം. കേരളത്തിൽ ഇങ്ങനെ നടക്കുന്നുവെന്ന് പറയാൻ നാണക്കേടില്ലേ? ഇതിൽ മാറ്റം വരുത്തണം. സ്പെഷ്യൽ ഒളിമ്പിക്സിൽ അവരെ സഹായിക്കാനായി ലക്ഷ്യിലായി

നാഷണൽ കോളേജ് ഓഫ് ഫിസിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷനിലെ ഡോ. കിഷോർ, പ്രിൻസിപ്പാൾ, അവിടത്തെ അധ്യാപകർ, വിദ്യാർത്ഥികൾ എന്നിവരെല്ലാം ഉണ്ടായിരുന്നു. ഗോകുലം മെഡിക്കൽ കോളേജാണ് അവർക്ക് ആംബുലൻസും ചികിത്സയും കൊടുത്തത്. 678 പേർക്ക് ചികിത്സ കൊടുത്തു. കേരളം രൂപീകൃതമായി 60 വർഷമായിട്ടും മാറിമാറി വരുന്ന യു.ഡി.എഫ്., എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരുകൾക്ക് ഈ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ കാര്യം നോക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് പറയുന്നതിൽ ദുഃഖമുണ്ട്. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാകണ്ടേ? ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ 27678/R2/2015 നമ്പരായി ഒരു ഫയലുണ്ട്. അങ്ങ് അതൊന്ന് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചാൽ കൊള്ളാമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇവരെ പഠിപ്പിക്കുന്നതിനായി രണ്ട് റോയി അച്ചന്മാരാണ് കൂടെ നടക്കുന്നത്. ഈ കുട്ടികളെ കണ്ടാൽ സങ്കടം തോന്നും. അവരെ കാണുന്നത് നമുക്ക് അറപ്പാണ്. ആ അറപ്പുമാറ്റി നമുക്ക് അവരെ രക്ഷിക്കണ്ടേ? അവരുടേതല്ലാത്ത കുറ്റംകൊണ്ടല്ലേ ഓട്ടിസം ബാധിച്ചത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരമ്മയെന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്നും

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പതിപ്പിച്ച് ചരിത്രം സൃഷ്ടിക്കുന്ന നിലയിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

(അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ)

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സഹോദരങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ചരിത്രം സൃഷ്ടിക്കുന്ന നിലയിലുള്ള ഒട്ടേറെ നടപടികളാണ് ഇക്കഴിഞ്ഞ ഒന്നേമുക്കാൽ വർഷത്തിനിടയിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയും നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും കുറെയേറെ ചെയ്യാൻ ശേഷിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി 'അനുയാത്ര' എന്നുപറയുന്ന ഒരു പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി ലൈഫ് സൈക്കിൾ അപ്രോച്ച് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് 'Early detection' മുതൽ

'Rehabilitation' വരെയുള്ള ഒരു പദ്ധതിക്കാണ് രൂപം കൊടുത്തത്. ആ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഭിന്നശേഷി വ്യത്യസ്ത തരത്തിലുണ്ട്. പുതിയ ആർ.പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ആക്ട് അനുസരിച്ച് ഇപ്പോൾ 21 വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഭിന്നശേഷി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്കെല്ലാം പ്രത്യേക പരിചരണം കൊടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 'അനുയാത്ര' പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഞാൻ മറ്റൊരവസരത്തിൽ വിശദമായി പറയാം.

ജനിക്കുന്ന കുഞ്ഞിനെ ഒന്നാം മാസത്തിൽ തന്നെ പരിശോധിച്ച് കേൾവി, കാഴ്ച, ഭിന്നശേഷി എന്നിവയെല്ലാം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ചികിത്സ ആവശ്യമെങ്കിൽ ചികിത്സ അതല്ല മറ്റേതെങ്കിലും അസിസ്റ്റീവ് ഡിവൈസാണെങ്കിൽ അതെല്ലാം കൊടുത്തുകൊണ്ട് പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് 'Early detection' എന്ന പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഒരു ഗവൺമെന്റും ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ ചെയ്യാൻ തുടങ്ങുകയാണ്. ഇതുവരെ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരായിരുന്നതുപോലെ അവരെ ഉപേക്ഷിക്കാൻ തയ്യാറല്ല എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ്. ആറ് വികസന ബ്ലോക്കുകൾക്ക് ഒന്ന് എന്നുള്ള നിലയിൽ 25 മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകൾ കേരള സംസ്ഥാനത്ത് പ്രയാണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റ്, ഡോക്ടർമാർ, സ്റ്റാഫ്, മരുന്ന്, ഉപകരണങ്ങൾ എല്ലാം അടങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണ് ഈ മൊബൈൽ

യൂണിറ്റുകൾ. അവ ഗ്രാമങ്ങളിലടക്കം പോയി പരിശോധന തുടങ്ങുകയും അവർക്കാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും സഹായങ്ങളും നൽകിവരികയുമാണ്. അതുപോലെ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകളും ബഡ്സ് സ്കൂളുകളും നവീകരിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച ഒരു കാര്യത്തിന് മറുപടി പറയണമെന്നാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെ സ്പെഷ്യൽ ഒളിമ്പിക്സിന്റെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞു. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ എൻ.ജി.ഒ.-മാർ മുഖാന്തിരമാണ് കാലാകാലമായി ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും കൈകാര്യം ചെയ്യുവരുന്നത്. അതിൽ ഞാനും അതുതപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡ് കൊടുക്കുക, ഗ്രാന്റ് കൊടുക്കുക അത് എൻ.ജി.ഒ.-കൾ നടപ്പിലാക്കുക എന്നുള്ള രീതിയാണ് കണ്ടുവരുന്നത്. ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടി എൻ.ജി.ഒ.-കളെയെല്ലാം ഉപേക്ഷിക്കുകയല്ല, നന്നായി നടത്തുന്നവരുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതിന് നല്ലരീതിയിലുള്ള ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയാം. കൂടാതെ സ്പെഷ്യൽ ഒളിമ്പിക്സ് ഇതുവരെ നടത്തിവന്നത് എൻ.ജി.ഒ.-കളാണ്. അവരെ അത് നടത്താൻ

നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റല്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒരു വിഹിതം നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് വ്യവസ്ഥ. അതനുസരിച്ച് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കൃത്യമായി അവർക്ക് കൊടുക്കേണ്ട തുക കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ തന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇപ്രാവശ്യം അവർ എന്നെ സമീപിച്ചിരുന്നു. അത് കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക സാധാരണയായി ഒളിമ്പിക്സ് കഴിഞ്ഞാലാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അതിനുമുമ്പ് അഡ്വാൻസ് കൊടുക്കുന്ന ഏർപ്പാടില്ല. ഇത്തവണ കൊടുക്കാനുള്ളത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പിടിച്ചുവെച്ചിട്ടൊന്നുമില്ല. കൃത്യമായി ആ വിഹിതം കൊടുക്കും. ഒളിമ്പിക്സ് നല്ല പരിപാടിയായിരുന്നു. ആയിരക്കണക്കിന് കുട്ടികൾ പങ്കെടുത്തു. അവിടെ വേറെ കുഴപ്പമൊന്നുമുണ്ടായില്ല; ഞാൻ അവിടെ സന്ദർശിച്ച് കാര്യങ്ങളെല്ലാം നോക്കിയിരുന്നു; മറ്റു മന്ത്രിമാരും സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. ആ കുട്ടികളുടെ ശാരീരികമായിട്ടുള്ള അവസ്ഥയും മറ്റും കണ്ടാൽ കരളലിയിപ്പിക്കുന്നതും വലിയ സങ്കടമുണ്ടാക്കുന്നതുമാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കഴിയാവുന്നിടത്തോളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പിന്നീട് പറയാം. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി അവിടത്തെ അദ്ധ്യാപകരുടെയും ആയമാരുടെയും

ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ പ്രശ്നമെന്ന് പറഞ്ഞാണ് ഈ സബ്മിഷൻ തന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നമെന്ന് പറഞ്ഞാണ് അത് അവതരിപ്പിച്ചത്. അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ കാര്യം പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ച് ചേർത്ത് ബുദ്ധിപരമായി വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവർക്കുവേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതും കൂടി അറിയിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഡ്രാഫ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ബുദ്ധിപരമായി വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികളെ വിവിധ തരത്തിലാണ് തരംതിരിച്ചിരിക്കുന്നത്. മൈൽഡായിട്ടുള്ള വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾ, ഇടത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുള്ളവർ, വളരെ ക്രൂഷ്യലായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നവർ എന്നിങ്ങനെ തരംതിരിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ വേറെ വേറെ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ സർക്കാർ ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നവും അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാരുടെ പ്രശ്നവും പരിഹരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയും. 'ദീൻദയാൽ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സ്കീം' എന്ന പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് നമുക്ക് പണമൊന്നും കൂടുതലായി കിട്ടുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് 12 കോടി രൂപയുടെ ഒരു

പ്രൊപ്പോസൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് കിട്ടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കാം. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ 13 കോടി രൂപ മാനസികമായി വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കായി ഗവൺമെന്റ് വകയിരുത്തിയിരുന്നു. അതെല്ലാം ചേർത്താണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരത്തിൽ നിലവിൽ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതോടൊപ്പം മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവർക്കായി കൂടുതൽ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഒരുങ്ങുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: സഭയിലെ നടപടിക്രമങ്ങളെല്ലാം ഒരുപോലെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ലായെന്ന് ചെയർ അറിയിക്കുകയാണ്. ചോദ്യോത്തരവേള, സബ്മിഷൻ, ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ എന്നിവയെല്ലാം ദീർഘമായ പ്രസംഗങ്ങൾക്കുള്ള സമയമല്ല. ചട്ടം 304 പ്രകാരം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരേണ്ട പ്രത്യേകമായ ഒരു പ്രശ്നം പരാമർശിക്കാനുള്ള ഒരു അവസരമാണിത്. അതിന്റെ ചോദ്യവും മറുപടിയും ആ നിലയിൽ ക്രമീകരിക്കുന്നതാണ് നമ്മുടെ കീഴ്വഴക്കം.

മന്ത് രോഗ വ്യാപനം

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഏറെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കായക്കൊടി

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളിൽ 32 പേർക്ക് മത് രോഗം ഉണ്ടെന്ന് സ്ഥിരീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 400-ഓളം പേരെ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ 32 പേരിൽ മന്തുരോഗമുണ്ടെന്നാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. കായക്കൊടി പഞ്ചായത്തിൽ മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്ത് ഒട്ടേറെ മേഖലകളിൽ ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ആളുകൾ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മത് രോഗനിയന്ത്രണത്തിൽ ഏറെക്കുറെ വിജയിച്ചു നിൽക്കുന്ന സമയമാണ്. അതിനാൽ ഇത് നാട്ടുകാരിൽ വളരെ ഭീതിപടർത്തുകയാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇത് ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള പരിശ്രമം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്താകെ നടത്തേണ്ടിവരുന്നതാണ് ഇതിലൂടെ ബോധ്യപ്പെടുന്നത്. ഝാർഖണ്ഡിലെ മാത്രമല്ല, മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുമുണ്ട്. അതിന്റെ വ്യാപ്തി എത്രമാത്രമാണെന്ന് പരിശോധനയിലൂടെ മാത്രമേ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയൂ. ബോണ്ടഡ് ലേബറുകൾ താമസിക്കുന്നതുപോലെ ചെറിയ മുറികളിൽ 5-ഉം 10-ഉം പേരാണ് താമസിക്കുന്നത്. ഒട്ടേറെ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ അവർക്കും സമീപവാസികൾക്കും ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതപരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവപൂർവ്വം ഇടപെടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കയകറ്റാനുള്ള നടപടികൾ

വളരെ വേഗത്തിലുണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ നിന്നും നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്തതായി നാം കരുതിയിരുന്ന മന്ത്, കുഷ്ഠം തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. കേരളത്തിലും അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതു മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ആരോഗ്യവകുപ്പ് കുഷ്ഠം, മന്ത്, ക്ഷയം തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങളുടെ നിർമ്മാർജ്ജനം Sustainable Development Goal-ന്റെ ഭാഗമായി ഏറ്റെടുക്കുകയും അതിനാവശ്യമായ എക്സ്പേർട്ട് ഗ്രൂപ്പിനെ തയ്യാറാക്കി പരിശീലിപ്പിച്ച് 2020-ഓടുകൂടി ഇത്തരം രോഗങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കി, പുതിയതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടാതിരിക്കാനുള്ള ഇടപെടലാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അക്കൂട്ടത്തിൽ മന്ത് രോഗ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനുള്ള പ്രവർത്തനം (പ്രതിരോധത്തിനും രോഗം വന്നവർക്കുള്ള ചികിത്സയ്ക്കും) ഇപ്പോൾ നിയോഗിക്കപ്പെട്ട എക്സ്പേർട്ട് ഗ്രൂപ്പ് വളരെ കൃത്യമായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം കോഴിക്കോട് കാണുകയുണ്ടായി. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കുറ്റ്യാടി

താലൂക്കാശുപത്രിക്ക് കീഴിൽ വരുന്ന കായക്കൊടി പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രവർത്തന മേഖലയിലാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള റിപ്പോർട്ട് ഉണ്ടായത്. 15-12-2017-ന് ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ മിസ്സ് ടീം (മൊബൈൽ ഇമിഗ്രന്റ് സ്ക്രീനിംഗ് ടീം) നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ 48 ആളുകളെ പരിശോധിച്ചതിൽ 6 പേർക്ക് മത്തുരോഗം സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെടുകയും ഇവർക്ക് ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് 18-01-2018-ന് ദേവർകോവിൽ വച്ച് കായക്കൊടി പി.എച്ച്.സി. ഫീൽഡ് വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 300 പേരുടെ രക്തസാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ 27 ആളുകൾക്കുകൂടി മന്ത് രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മിസ്സ് ടീമിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 116 ആളുകളുടെ രക്തസാമ്പിളുകൾ കൂടി പരിശോധിച്ചു. ഇതിൽ 12 ആളുകൾക്ക് കൂടി രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചു. ഇതുവരെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട 45 രോഗികളിൽ 43 പേരും ഡാർഖണ്ഡ് സ്വദേശികളും 2 പേർ ബീഹാർ സ്വദേശികളുമാണ്.

ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെയും ജില്ലാ സർവ്വൈലൻസ് ഓഫീസറുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലാ ടീം പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തി പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കല്ലാതെ തദ്ദേശവാസികൾക്കാർക്കും ഇതുവരെ രോഗം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത പ്രദേശത്തും സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലുമുള്ള മറ്റ് ആളുകളുടെ രക്തസാമ്പിളുകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി മന്ത് രോഗത്തെപ്പറ്റി ആരോഗ്യ ജാഗ്രത വോളണ്ടിയർമാർക്കും പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതി അംഗങ്ങൾക്കും ആശ, കുടുംബശ്രീ, അംഗൻവാടി വർക്കർമാർ എന്നിവർക്കും ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ് നടത്തി. ഇതിനുപുറമെ ഡി.വി.സി. യൂണിറ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങളിൽ കൊതുകുസാന്ദ്രതാ പഠനവും രോഗനിരീക്ഷണവും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ പ്രദേശത്ത് നടത്തി വരികയാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് ജനുവരി 3 മുതൽ 6 വരെ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളി കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മത്തുരോഗ സമൂഹചികിത്സാ പരിപാടി (എം.ഡി.എ) നടപ്പിലാക്കിയതിനോടനുബന്ധിച്ച് കായക്കൊടി പഞ്ചായത്തിലും സമീപ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് മത്തുരോഗത്തിനെതിരായി മരുന്ന് നൽകുകയുണ്ടായി. മത്തുരോഗ സാധ്യത കൂടുതലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ തദ്ദേശവാസികൾക്കും ഈ അവസരത്തിൽ മത്തു

രോഗത്തിനെതിരെ ഡി.ഇ.സി., ആൽബൻഡസോൾ ഗുളികകൾ നൽകിയിരുന്നു. പോസ്റ്റ് എം.ഡി.എ. സർവൈലൻസിന്റെ ഭാഗമായി രോഗനിരീക്ഷണം, ചികിത്സ എന്നിവ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ വെക്ടർ കൺട്രോൾ യൂണിറ്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടത്തുന്ന രാത്രികാല മത്തുരോഗ രക്തപരിശോധനയ്ക്ക് പുറമെ കോഴിക്കോട് ബീച്ച് ആശുപത്രിയിൽ എല്ലാ വെള്ളിയാഴ്ചയും രാത്രികാല രക്തപരിശോധനയ്ക്കുള്ള സംവിധാനവും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

(മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്ന കടലാസുകൾ)